

# BARS

HIRDETESEK

□ centiméterenként — 4 fillér.

Nyitlteri közlemények garmond soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák árendjében részesülnek.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 10 K. — f.

Hét hónap — — 5 K. — f.

Három hónap — — 2 K 50 f.

Egyes számok ára 20 fillér.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A köziratok a szerkesztőséghez küldendők.  
Kéziratok vissza nem adtnak.

FŐSZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.  
FŐMUNKATÁRS - JAROSS FERENC.

A hirdetésüket, előfizetéseket s a reklámajókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA r. t.

## K i t a r t á s

nyeri meg a háborút. Kitarítani hátrán és szilárdan ugy a fronton, mint idehaza. A kitartás kötelessége nemcsak a mindnyájunkért küzdő katonák kötelessége, de főkötelessége ez a polgárnak. Egy egész világ állott ellenünk s nem bírt velünk. Megedzette karunkat a kitartás, mely ebrentartotta lelkeinkben a győzelem reményét, mely megszerezte katonáinknak a szükséges fegyvereket és hadiszereket, mely munkára, kettőzött szorgalomra lelkesítette hadseregeinket.

Ki nem tudja most, a hat fényes sikerű hadikölcsön után, hogy eddigi sikereink kivívásában legnagyobb része volt a hat hadikölcsön jegyzésében mutatkozó nemzeti áldozatkészségnek? Emlékeztetünk a háboru elején ezüst golyókkal dobálózó angol miniszterelnökre, mely fennhízással beszélt rólunk, mint akik egy évig sem fogjuk bírni a háboru terheit? S ime most szorongva látják a negyedik háborus év elején, hogy mi még mindig bírjuk, de az ő ezüstgolyóik régen elfogytak, elpattantak, mint a szappanbuborék; az orosz nép már kiválik a bandából, mert látja, hogy félrevezették, becsapták. Már borsódzik az entente háta a következményektől való félelemtől. A taliánt már derékban kaptuk, nem-sokára az is a porban fog heverni.

Csak még egy kis kitartás és a diadalmas béke fogja feltenni katonáink homlokára a cserkoszorút.

Ahová csak nézünk, mindenünnen igaz ügyünknek a diadala int felénk. Az ellenséges hadseregek valamennyi vonalon tehetetlenek hős katonáinkkal szemben; az ellenséges országokban pedig, amelyeket még nem tiportunk el már régen, mindenütt teljes a felfordulás és fejtelenség. Az olasz kaosz csaknem akkora már, mint az orosz s az angol háborus felistenekeit ugyanaz a bizalmatlanság ostromolja, mely a francia háborus úszítókat éppen most fosztotta meg a hatalomtól.

Ez az a pillanat, amelyet egyetlen lélegzetvételre sem szabad kiaknázás nélkül hagynunk. Akik ellenségeink közül mostanig szép számot tettek, egytől-egyig rogyó félben vannak azok is s nekünk tennünk kell róla, hogy soha többé egy se egyenesedjék fel közülük. Ugyanazal az elszántsággal fogjunk, amelyet leverhetetlen harcos fiaink tanúsítanak, fogjunk össze mi is idehaza s abban,

hogy új hadikölcsönünket felkaroljuk és minél nagyobb eredménnyre segítjük. Mutassuk meg a világnak, hogy összeomló ellenségeinkkel szemben minket még mindig a régi erő duzzaszt, amelyből éppen elég telik elkerülhetetlen és végleges legyűrésükhöz.

A hadikölcsön jegyzésének első két hete arról tanuskodik, hogy a magyar nemzet minden különösebb biztatás nélkül is ráeszmelt a pillanatra s benne a hetedik hadikölcsönnyel jelentőségének a nagyságára. Ázzal a becsületes áldozatkészséggel, mely a háboru alatt annyi kudarcra karhóztatta ellenségeinket, most is talpára állt s olyan érdeklődéssel tette magáévá a nemzeti becsületnek ezt az ügyét, aminővel eddig talán még egyetlen hadikölcsönünknel sem találkoztunk. Megilletődve vesszük ezt tudomásul, de egyben annak biztosítéka gyanánt is, hogy ez az áldozatkészség lankadatlanul ébren marad végig, a front mögött megvívandó s fontos harc dicsőséges befejezéséig.

Rajta tehát! Hadikölcsön! jegyezni mindenkinek hazafias kötelessége. Lévai penzintézeteink e tekintetben is előékenyen állanak a közönség rendelkezésére, hogy utbaigazításukkal, esetleg közreműködésükkel megkönnyítsék a jegyzés munkáját.

Kis ember, nagy gazda, szegényebb és vagyonosabb egyformán eleget kell, hogy tegyen kötelességének. Sok kicsi sokra megy. És ha tekintetbe vesszük, hogy a hadikölcsön mai nap a legjövődélmezőbb befektetés, nem is olyan nehéz ez az áldozat.

### A katonák karácsonya.

Karácsony szent ünnepétől még három hét választ el bennünket. Sok minden történhetik ezen idő alatt, de azért gondoljunk már most is azokra, akik karácsony estjét künn a táborban, az olasz síkon, Albánia maláriát osztó moesaraiban, Romania sivár pusztáin vagy a több száz kilométeres orosz arevonalon valamelyik pontján töltik el. Gondoljunk már most dieső honvédeinkre, akik a négy esztendő háboru során csak elismerést, bámulatot és csodálatot váltottak ki ellenségtől és barátától egyaránt.

A magyar szent korona országainak Vöröskereszt Egylete vállalkozott ez évben is a némes feladatra, hogy a honvédeket, haretéren küzdő fiainkat megajándékozza a megemlékezés és szeretet jeleivel. Eanek az elismerésnek hatalmasnak kell lenni, amint hatalmas az a magartatás, amelyet a

honvédek mutattak támadásban és védekezésben, hóban és fagyban, rekkenő nyári melegben és hideg őszi zivatarokban. Itősök ok, akik a kesői utókornak is példát adnak a magyar vitézségből. Ezekkel a drága fiukkal, a derék hősökkel érezzessük a haza el nem muló, fenségesen megnyilatkozó háliját és szeretetét. Használjuk fel a negyedik karácsony első, de nem utolsó alkalmat, amikor a szeretet és megemlékezés megnyilvánulása olyan fenséges lesz, hogy mindegyik hősünk büszkén és haladatosan gondolhat itthon élő testvéreire.

A Vöröskereszt Elylet csak ugy tudja valamennyi katonáinkat méltóan megajándékozni, ha a tarsadalom anyagiakkal segítségére siet. Adakozzunk a Vöröskereszt Elylet kezéhez a katonák karácsonya számára! Tegyük boldoggá fiainkat, akik karácsony szent estjét a táborúzek fényénél ülnek meg; érezzék, akiket messzire vitt a háboru lendülete, hogy idehaza minden szív érettük lüktet, minden agy érettük gondolkozik, minden munkás kez érettük dolgozik.

Szent karácsony napja legyen boldog ünnepnapja a harcban álló katonáinknak!

### A jövő generáció.

Aggodalmak tömkelege hullámzik, mint ökörnyál az őszi levegőben, mindentelé amiatt, hogy a mostani emberfaló háboruban elpusztult derék száz emberek mérhetetlen mennyisége csak nehezen és csak hosszú idő múlva lesz kipótolható. Vajjon teremnek-e valaha még egyszer olyan legények, mint a mostaniak? Vajjon rendül-e meg alapjában az erő magva?

Okoskodások is hangzanak el mindenfelé, társaságokban, vasúti kocsikban, cikkeik jelennek meg erről tudományos és napilapokban, könyvek kerülnek ki a sajtó alól, melyek terminus hazassággal vagy hitósági hazasságkövetéssel foglalkoznak. S míg ezek között az iratok között százával akadnak, amelyek a kérdést csak ugy fenyveden, netán — mi izléstelenség — a tréfa hangján, de mindenesetre nem kezelik a tárgy komolyságához mérten, aig akadunk eddig olyanra, amely megszívlelhető bölcsességeket tartalmazott volna.

Vajjon van-e valójában okunk aggodalmaskodni utódnak sorsán? — ez az a kérdés kérdése? Érzem, hogy nehéz reá megfelelni. Talán nem is lehet, avagy legalább ily röviden nem, vagy, hogy nem is akarok, mert érzem, hogy nem tudnék, hanem engedtesse meg e helyen egy kis rövidke gondolatfuttatás.

A házasságokat mindig két nagy részre szoktuk osztani, (Ehhez már ugy hozzászokunk, hogy ebből nem engedhetünk) szerelmre és érdekházasságra. A szerelmi házasság a l' art pour l' art, ahol minden a csökökért, szép szemért, az egészséges





7659 - 1917. szám

**Hirdetmény.**

Ezennel közhírré teszem, miszerint Léva város képviselőtestülete f. évi szeptember hó 29-én tartott közgyűlésében 6105 - 1917. számú határozatával a városi központi szeszfőzde céljaira 40.000 koronát szavazott meg a városi pénzkészletek terhére, illetve ezen összegnek hitelmivelet útján való megszerzésére és fölhasználására a polgármestert és tanácsot fölhatalmazta.

Ezen határozat ellen 15 nap alatt a városi iktató hivatalban benyújtandó felebevezésnek van helye.

Léva, 1917. évi november hó 29

**Bödögh Lajos,**  
polgármester

**Eladó ház.**

Léván Part tér 3 szám.

**Eladó:** Simor.- és Zöldkert utcai sarokház. Bővebbet Forgács Mihály anyakönyvvezetőnél és Dr. Balog Sándor ügyvéd ural.

**Eladó ház.**

A Kálnai-utca 5. sz ház szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt **dr. Kmoskó Béla ügyvéd, Léva.**

**Hirdetmény.**

A Lévai Takarékpénztár igazgatósága ez uton is közhírré teszi, hogy **1918. évi január hó 1** napjától kezdődőleg a **betét kamatlábat 3 %-ban** állapította meg. A betéti kamat-adót mint eddig is, az intézet fizeti.

Léva, 1917. évi november 30

Az igazgatóság.

**Kertész kerestetik.**

Szorgalmas ügyes kertész, aki üveg-házhoz, zöldséghez és méhészethez ért, kerestetik. **Mailáth Istvánné** — **Kiskereskény** (Hontmege). —

**Lakást keres.**

Léván 4—5 szobas modern lakás lehetőleg kerttel május 1-re kerestetik. **Czím a kiadóhivatalban.**

**„Üzlet áthelyezés.“**

Tisztelettel értesitem t. vevőimet, hogy az évek óta fennálló, jó hírnévnek örvendő, saját készítményű, **kefe és meszelő** raktáramat, folyó évi **december hó 15 -én** gyárilag berendezve, **Balassagyarmatra** helyezem át.

Kérem t. vevőimet bizalmukkal továbbra is megtisztelni sziveskedjenek.

Kiv. tiszt.

**Löffler Károly és társa.**

**MA** moziba  
**megyünk.**

Az Apollo mozgószínház  
müsora érdekes.



**LEGJOBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!!**

**KERN TESTVÉREK**

**FÜSZER-, GYARMATÁRU- ÉS VASNAGYKERESKEDÉSE**

ALAPITTATOTT 1861.

**LÉVÁN.**

TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer- és csemegeárak. Naponta friss felvágottak. Főtt prágai sonka, teavaj. Legjobb minőségű **kávék**. „Gloria“ pörkölt kávé különlegesség. Csemegebor, likőr, cognac, pezsgő stb. **Virág-, konyhakerti- valamint mezőgazdasági magvak.**

**Vasárak és konyhafelszerelési cikkek.**

aluminium, sphinx, zománcozott lemez és öntöttvas koryhaedények modern háztartási cikkek. **Villamos főzödények, forralók és vasalók**

**GAZDASÁGI CIKKEK:**

Ásó, kapa, lapát, csákány, aczélvilla, fűrés, ojtókés, metszőöllő ágfűrés, tömlő, szivattyu, vízmentes ponyva, gépszij gyári áron.

**Összes kerti-, mezőgazdasági, méhészeti és tejgazdasági szerszámok.**

**Építési anyagok:** cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horganyozott sodronyfonat kerítés nagy raktára. — —

**KNAPP DÁVID**

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

**Léva n.**

Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választéku **állandó gépkiallítás van berendezve**

**Hazai gyártmányu gépek:**

Ganz-féle motorok minden nagyságban Hopferr és Schrantz gözcséplő készletek, eredeti Mellichar-féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talajművelő eszközök valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek **Világhírű RAPID láncoskutat.**

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése es felállítása jutányos árakban.